ARCHIVISTI

Canonico Leone Raimondi,

nato in Albenga (Savona) l’undici Dicembre 1861. Fu cappellano dell’Ospedale di Albenga e insigne storico della Diocesi. Morì ad Albenga il 20 Luglio 1938.

Archivista Diocesano
circa 1915 -1930
Canonico Antonio Borzacchiello,

nato in Albenga (Savona) il 6 Aprile 1919. Fu Professore di Musica Sacra e Canto in Seminario per diversi anni e parroco nelle parrocchie San Michele di Giustenice e San Giacomo a Salea. Nel 1958 venne nominato Canonico del Capitolo della Cattedrale di Albenga. Si dedicò con grande passione a ricerche di carattere storico e musicale che riordinò e diede alle stampe in diversi volumi. Deceduto il 8 Agosto 1999 ad Albenga. 

Archivista Diocesano circa 1958 -1969

Don Giuseppe Guaraglia, 

nato in Tromello (Pavia) il 05.06.1896, giunto a Pietra nel 1936 e lì rimasto sino alla sua morte nel 1976. Maestro delle scuole elementari dal 1938 al 1963 e quale antifascista fu allontanato dall’insegnamento durante la guerra. Don Guaraglia si è dedicato in maniera instancabile, oltre alla sua missione pastorale, alla ricerca di notizie storiche locali. È tornato alla casa del Padre il 4 Ottobre 1976.

Archivista Diocesano circa 1969 - 1976

Canonico Pietro Menini,

nato in Peagna di Ceriale (Savona) il 24 Gennaio 1904. Fu ordinato Sacerdote il 30 Maggio 1931 ad Albenga; per tanti anni prestò la sua collaborazione nella Cancelleria della Curia Vescovile e fu anche Direttore dell’Ufficio Amministrativo Diocesano. Esercitò il suo ministero pastorale come Parroco di Peagna e di Bastia e Assistente Spirituale delle ACLI e della Associazione Diocesana Coltivatori Diretti.  Fu Canonico del Capitolo della Cattedrale di Albenga dal 1966 fino alla morte. Sopportò con esemplare pazienza le sofferenze degli ultimi anni della sua vita e si spense ad Albenga il 9 Luglio 1978.    

Archivista Diocesano circa 1970-1977

Don Fiorenzo Albera,

nato in Voghera (Pavia) il 20 Ottobre 1922. Fu Parroco di Siglioli dal 1951 al 1986 e Insegnante di Matematica in Seminario. Per oltre trent’anni offrì la sua preziosa collaborazione nella Cancelleria della Curia Vescovile dove si distinse per la sua puntualità e precisione. Lasciò la dimora terrena il 20 Agosto 2012. 

Archivista Diocesano circa 1978 - 1986

Don Giuseppe Pellegrino, 

nato in Boves (Cuneo) il 2 Gennaio 1920. Entrò giovanissimo nella Provincia Serafica Piemontese dei Frati Minori e venne ordinato Sacerdote il 4 Luglio 1943. Dopo esser stato Parroco nella Parrocchia di Santa Caterina di Asti (affidata ai Frati Minori) dal 1961 al 1966, si trasferì a Loano per assistere i genitori anziani e svolse l’incarico di Cappellano delle Suore della Visitazione nella stessa cittadina. Dopo aver ottenuto dalla Santa Sede l’indulto di secolarizzazione, venne incardinato nella Diocesi di Albenga – Imperia nel giugno del 1974.  In Diocesi assunse i seguenti incarichi: Vicario parrocchiale a Borghetto Santo Spirito, Parroco di Vendone, Curenna, Verzi, Direttore Spirituale in Seminario. Tornò alla casa del Padre il giorno 8 Marzo 2011.

Archivista Diocesano dal 25 Febbraio 1988 a Dicembre 1991.

Canonico Antonio Bonfante, 

nato in Rezzo (IM) il 20 Maggio 1915. Fu ordinato Sacerdote il 31 Luglio 1938 a Roma nell’Ordine degli Agostiniani Scalzi. Cappellano militare dell’esercito italiano dal 1940 al 1946, assistette ed accompagnò i soldati oltre che in alcune regioni d’Italia anche in Albania, in Grecia e in Africa dove fu prigioniero per circa tre anni. Fu Parroco della Parrocchia San Nicola di Sestri Ponente (Genova) dal 1949 al 1956. Trasferitosi in Brasile nel 1961 come Sacerdote Diocesano, svolse diversi uffici pastorali e curiali nella Diocesi di Santo André e poi nell’Arcidiocesi di San Paolo per oltre venti anni.  Nel 1982 venne accolto e incardinato nella Diocesi di Albenga - Imperia dove fu Parroco a Castelvecchio Rocca Barbena e Vecersio, Responsabile dell’Ufficio Sacramenti della Cancelleria. Cancelliere dal 1 Novembre 1983 al 20 Giugno 1996. Fu anche Canonico del Capitolo della Cattedrale di Albenga. Si spense nella sua abitazione presso la Parrocchia del Sacro Cuore di Albenga il 19 Marzo 2002. 

Archivista Diocesano dal 18 Dicembre 1991 al 19 Marzo 2002.

Mons. Giorgio Brancaleoni,

Nato in Alassio (Savona) il 18 giugno 1959. è ordinato sacerdote il 7 ottobre 1983 e inizia il suo servizio nella Curia Vescovile di Albenga- Imperia ricoprendo gli incarichi di Addetto alla Cancelleria, Vice-Cancelliere, Cancelliere e dal 1 luglio 2003 Vicario Generale. In concomitanza con gli incarichi in Curia è stato prima Vicario Parrocchiale della Parrocchia Cattedrale in Albenga, Amministratore Parrocchiale di Lusignano e di San Fedele, poi Parroco della Parrocchia di Leca; successivamente da Vicario Generale, è stato Amministratore Parrocchiale, anche se per brevi periodi di tempo, delle Parrocchie di Ceriale, San Vincenzo Ferreri in Alassio, San Nicolò in Pietra Ligure. Inoltre ha ricoperto gli incarichi di Consulente Ecclesiastico dei Coltivatori Diretti, Delegato Vescovile dell’Opera Federativa Trasporto Ammalati a Lourdes (O.F.T.A.L.), Cerimoniere Vescovile, Segretario Generale del Sinodo Diocesano (2001-2003), Vicario Episcopale per la Vita Consacrata, Assistente Diocesano dell’Azione Cattolica. Dal I dicembre 1984 è Canonico del Capitolo della Cattedrale di Albenga e dal I gennaio 2012 è Direttore dell’Ufficio Diocesano Beni Culturali. Attualmente è Rettore della Chiesa Santa Maria in Fontibus in Albenga, Assistente Ecclesiastico del MAC, Membro della Commissione Diocesana unica di Liturgia, Musica ed Arte Sacra, del Consiglio Presbiterale, del Collegio dei Consultori, del Consiglio Pastorale Diocesano. Il Santo Padre Benedetto XVI nel 2007 lo ha insignito del titolo di Prelato d’Onore di Sua Santità. Archivista Diocesano dal 19 Marzo 2002.

Dott.ssa Alma Oleari,

Nata in Milano, 11 febbraio 1965. Laurea magistrale in Lettere presso l’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, Facoltà di Lettere e Filosofia, nel 1989. Laurea magistrale in Teologia presso la Facoltà di Teologia dell’Ateneo Romano della Santa Croce Istituto Superiore di Scienze Religiose all’Apollinare. Centro Periferico di Albenga (SV), nel 1995. Supplenze annuali di Italiano, Latino, Storia, Geografia, Religione presso le scuole Medie Superiori dal 1988 al 1995. Addetta all’Ufficio Beni Culturali della Diocesi di Albenga-Imperia dal 2000. Incaricata Diocesana dell'Ufficio Beni Culturali dal 2 gennaio 2013. Vice direttore dell'Ufficio Beni Culturali dal 6 febbraio 2017.
Addetta all’Archivio Diocesano dal 2 gennaio1998.
Direttore dell’Archivio Diocesano dal 1 giugno 2019.
(Si ringrazia Don Carmelo Licciardello per la ricostruzione)
