Curia Vescovile di Albenga - Imperia
Il Vicario Generale

Albenga, 3 settembre 2018.

Caro confratello,
ti invito, a nome di Mons. Vescovo, al prossimo appuntamento della  “Due Giorni del  Clero” che si svolgerà mercoledì 12 e giovedì 13 settembre presso il Seminario Vescovile di Albenga.
Il tema proposto, in sintonia con l’argomento del Programma Pastorale di questo anno 2018/19, sarà: “La Chiesa mistero di comunione missionaria, famiglia di Dio nel mondo e per il mondo”.
Il relatore don Pietro Cantoni, professore stabile di Teologia Dogmatica presso lo Studio Teologico Interdiocesano di Camaiore (LU), ci accompagnerà in questo approfondimento.
Ecco l’orario delle giornate:
· Mercoledì 12 arrivo ore 9,30 con accoglienza e Celebrazione dell’Ora Terza, ore 10 relazione del reverendo Don Pietro Cantoni e spazio per interventi in aula. 
· Giovedì 13 arrivo 9,30 con accoglienza e Celebrazione dell’Ora Terza, intervento del Vescovo e spazio per interventi in aula, comunicazioni degli uffici di Curia, ore 12 Celebrazione S. Messa in suffragio di don Francesco Zappella, deceduto il 23 agosto in Uruguay.
Le mattinate si concluderanno con il pranzo alle 12,45. Sei pregato di partecipare anche a questo momento di fraternità sacerdotale.
Colgo l’occasione per ricordarti che Sabato 15 ricorre l’Anniversario di Ordinazione Episcopale del nostro Vescovo. La S. Messa  sarà celebrata alle ore 11 nella Basilica Concattedrale di S. Maurizio in Imperia, durante la celebrazione i seminaristi Andrea Allegro e Giacomo Porro verranno ammessi tra i candidati al Diaconato e al Presbiterato.
Con l’augurio di una serena ripresa delle attività, ti saluto cordialmente. 
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