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Diocesi di Albenga Imperia 
25 marzo 2020 - Annunciazione

Obiettivo: far comprendere che nell’annuncio dell’angelo, i bambini/ragazzi contemplano la disponibilità di Maria a realizzare la volontà del Signore. 

Per questa giornata speciale dove l’Angelo dice a Maria:

«Rallegrati, piena di grazia: il Signore è con te»,

proponiamo durante la giornata alcuni momenti familiari 
· PER TUTTI

· Farsi raccontare dalla mamma l’emozioni e la gioia di quando ha saputo di aspettarti!
· A mezzo giorno insieme alla mamma prega l’Angelus
· Segue attività divisa per bambini e ragazzi 
· BAMBINI 7/10 anni
Lettura del Vangelo secondo Luca (Lc 1,26-37) 

Al sesto giorno, l’angelo Gabriele fu mandato da Dio in una città della Galilea, chiamata Nazaret, a una vergine, promessa sposa di un uomo della casa di Davide, di nome Giuseppe. La vergine si chiamava Maria. Entrando da lei, disse: “Rallegrati, piena di grazia: il Signore è con te!”. A queste parole ella fu molto turbata e si domandava che senso avesse un saluto come questo. L’angelo le disse: “Non temere, Maria, perché hai trovato grazia presso Dio. Ed ecco concepirai un figlio, lo darai alla luce e lo chiamerai Gesù. Sarà grande e verrà chiamato Figlio dell’Altissimo; il Signore Dio gli darà il trono di Davide suo padre e regnerà per sempre sulla casa di Giacobbe e il suo regno non avrà fine”. 

Allora Maria disse all’angelo: “Come avverrà̀ questo, poiché́ non conosco uomo?”. Le rispose l’angelo: “Lo Spirito Santo scenderà̀ su di te e la potenza dell’Altissimo ti coprirà̀ con la sua ombra. Perciò̀ colui che nascerà̀ sarà̀ santo e sarà̀ chiamato Figlio di Dio. Ed ecco Elisabetta, tua parente, nella sua vecchiaia ha concepito anch’essa un figlio e questo è il sesto mese per lei, che era detta sterile: nulla è impossibile a Dio”. 

· Dopo aver letto il brano del Vangelo, in famiglia, ognuno sceglie se essere Maria o essere l’angelo; ciascuno dovrà̀ realizzare un cartellone sul suo personaggio con disegno e più informazioni possibili.

· Raccontarsi in famiglia il disegno e le informazioni.

· Al termine, ascoltare «Ecco il nostro sì» https://youtu.be/PYdgoeMoC50 
· Ognuno prepara una preghiera da pregare alla sera.
· RAGAZZI 11/13 anni e oltre
Lettura del Vangelo secondo Luca (Lc 1,26-37) 

Al sesto giorno, l’angelo Gabriele fu mandato da Dio in una città della Galilea, chiamata Nazaret, a una vergine, promessa sposa di un uomo della casa di Davide, di nome Giuseppe. La vergine si chiamava Maria. Entrando da lei, disse: “Rallegrati, piena di grazia: il Signore è con te!”. A queste parole ella fu molto turbata e si domandava che senso avesse un saluto come questo. L’angelo le disse: “Non temere, Maria, perché hai trovato grazia presso Dio. Ed ecco concepirai un figlio, lo darai alla luce e lo chiamerai Gesù. Sarà grande e verrà chiamato Figlio dell’Altissimo; il Signore Dio gli darà il trono di Davide suo padre e regnerà per sempre sulla casa di Giacobbe e il suo regno non avrà fine”. 

Allora Maria disse all’angelo: “Come avverrà questo, poiché non conosco uomo?”. Le rispose l’angelo: “Lo Spirito Santo scenderà su di te e la potenza dell’Altissimo ti coprirà con la sua ombra. Perciò colui che nascerà sarà santo e sarà chiamato Figlio di Dio. Ed ecco Elisabetta, tua parente, nella sua vecchiaia ha concepito anch’essa un figlio e questo è il sesto mese per lei, che era detta sterile: nulla è impossibile a Dio”. 

· Dopo aver letto il brano del Vangelo, i ragazzi ascolteranno la canzone “ECCO IL NOSTRO SI’”  https://youtu.be/PYdgoeMoC50
· Seguirà la riflessione personale, e realizzazione dei telefonini giganti con SMS contenenti frasi che li hanno colpiti della canzone o anche riflessioni personali. 

· Alla sera questi SMS diventeranno preghiera da pregare con tutta la famiglia.

BUONA FESTA!

Don Fabio e l’équipe diocesana
